

Polsko a pobaltské země zavádějí zákaz vstupu Rusů

infokuryr.cz/n/2022/09/19/polsko-a-pobaltske-zeme-zavadeji-zakaz-vstupu-rusu

kuryr

19. září 2022



Estonsko, Lotyšsko, Litva a Polsko zavádějí od 19. září zákaz vstupu do těchto zemí občanům Ruska a Běloruska se schengenskými vízy vydanými v jiných státech EU, uvádí estonské ministerstvo zahraničí.

Ministři zahraničí EU se na neformálním setkání v Praze 1. září dohodli na pozastavení platnosti Dohody o usnadnění udělování víz mezi Ruskem a EU, což by jejich získání prodloužilo, ztížilo a prodražilo.

Bylo také dosaženo dohody, že Estonsko a další země sousedící s Ruskem mohou omezit vstup ruských občanů na národní úrovni. Poté se Polsko, Litva, Lotyšsko a Estonsko dohodly na společném zavedení cestovních omezení pro ruské občany, jejichž účelem návštěvy EU je turistika, podnikání, sport nebo kultura.

Výjimky budou mít řidiči kamionů, diplomaté a osoby překračující hranice z humanitárních důvodů, včetně disidentů.

Ruští občané, kteří vlastní nemovitosti v Estonsku, již nebudou moci získat vízum k návštěvě země a svůj majetek budou muset spravovat na dálku.

Již dříve estonská premiérka **Kaja Kallasová**, když hovořila o zákazu vstupu pro ruské občany, řekla, že „cestování je výsadou, nikoli právem“, a zdůraznila, že vzhledem k tomu, že letecká doprava s Ruskem je uzavřena, jediný způsob, jak se Rusové dostat do Evropy, je cestovat přes tři země – Estonsko, Finsko a Lotyšsko, které nesou největší zátěž.

Estonsko od 18. srpna zakázalo vstup ruským občanům se schengenským vízem vydaným v Estonsku, ale vstup do země s vízy jiných států EU byl stále možný.

Estonsko, Lotyšsko, Litva, Polsko, Česká republika, Slovensko, Dánsko, Belgie a Nizozemsko již dříve přestaly přijímat doklady od Rusů pro vydávání turistických víz.

Finské ministerstvo zahraničí uvedlo, že vládě země nedoporučuje uplatňovat estonskou restriktivní vízovou praxi ve vztahu k Rusům se schengenskými vízy. Finské ministerstvo zahraničí se domnívá, že rozhodnutí přijatá jinými zeměmi jsou v rozporu se Schengenským kodexem.

Ministerstvo zahraničí upřesnilo, že Schengenský hraniční kodex nepočítá s odepřením vstupu přímo na základě občanství a Finsko nemůže zabránit vstupu Rusů, kteří jsou držiteli schengenských víz, aniž by porušilo právo EU. Finsko tak zůstane od 19. září jedinou zemí EU, kam mohou Rusové vstoupit přes pozemní hranici.

INFOKURÝR

Čtěte zde: Pravomocně odsouzený Tomáš Jarolím na kandidátce SPD

Sdílet:

Continue Reading

Previous Ruská armáda zaútočila na základny žoldáků americké soukromé vojenské společnosti (PMC) „Academi“